

Saludo a Franco

¡¡Arriba España!!

Ayer fué día de gran victoria, de victoria que será histórica

Alcanzamos la desembocadura del Ebro, nos plantamos en los arrabales de Tortosa y ocupamos Amposta y varios otros pueblos

La aviación nacional realizó dos ataques a la escuadra roja, surta en el arsenal de Cartagena, arrojando 80 toneladas de bombas y hundiendo un buque de guerra y averiando gravemente a otros cuatro

También en los Pirineos derrotamos a los rojos, y avanzamos por el Valle de Arán

En la fiesta de la Unificación

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Al sur del Ebro, ha continuado hoy la marcha arrolladora de nuestras tropas en las provincias de Castellón y Tarragona.

El enemigo, que ofreció, en un principio, seria resistencia, fué batido y perseguido por el Cuerpo de Ejército de Galicia, tropas legionarias y divisiones de Navarra, que alcanzaron, respectivamente, la línea que rebasa hacia el sur los pueblos de Catí, Tirig, sur de Cervera del Maestre, y el corte, varios kilómetros al sur de Benicarló, de la línea del Ebro, desde Cherta, dejando a retaguardia los pueblos de Alfara y Regues y alcanzando los arrabales de Tortosa y la línea que rebasa hacia el norte los pueblos de Más de Barberans, Santa Bárbara, Masdenverge y Amposta.

El número de prisioneros hechos por todas estas tropas es elevadísimo, como asimismo el de muertos, armas de todas clases y material cogido al enemigo.

Las fuerzas de Navarra que operan en los Pirineos han continuado su avance en el Valle de Arán, y más al sur, han derrotado otra vez al enemigo, ocupando posiciones de gran importancia y cogiendo cerca de un centenar de muertos y 53 milicianos rojos.

En el frente de Guadalajara, se rechazaron anoche intentos de ataque enemigos a dos de nuestras posiciones.

En el aire, la actividad de nuestra aeronáutica alcanzó en el día de ayer, un señalado triunfo, al realizar dos ataques aéreos a la escuadra roja, en el arsenal de Cartagena, lanzando 80 toneladas de bombas y hundiendo un buque de guerra y averiando gravemente otros cuatro.

Esto desmiente la calumniosa campaña de las emisoras de radio y partes rojas sobre bombardeos fantásticos de poblaciones abiertas de la retaguardia.

Salamanca, 18 de Abril de 1938 - 2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno



El 19 de Abril del I Año Triunfal —hoy hace un año—, “en el nombre de la Patria y de cuantos han muerto desde siglos por España única, grande, libre y universal”, habló Franco a su pueblo, anunciándole, con palabras memorables, que, una vez más, había interpretado y hecho ley sus sentires y sus anhelos.

La unificación, “sacra e imprescindible, ineludible”, que estaba en el corazón de los españoles todos de buena voluntad, era ya un hecho.

Franco, corazón y cerebro de la Patria, acababa de crear el instrumento máximo de la Revolución Nacional, el sillar fundamental del Estado Nacional-Sindicalista, definidor y encauzador único del Movimiento, “cima de la obra unificadora que exigía nuestro pueblo y la misión por Dios a nosotros confiada”:

¡Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.!

Las milicias de camisa azul y boina roja se habían unido ya en la ardiente hermandad de las trincheras, en la vida y en la muerte, en los campos de batalla. Faltaba sólo consagrar el amor, unir por arriba.

Franco, el genio de la guerra y el forjador de la paz, acababa de hacerlo:

¡Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.!

Le da Falange a la Tradición —dijo Eugenio Montes— su táctica dinámica moderna, el garbo, la exactitud de su estilo y su fértil capacidad proselitista. Y esa técnica recibe, a su vez, la experiencia de los siglos, con los beneficios del sosiego!

¡Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.!

La definió aquel día el Caudillo: “Queremos un Estado donde la pura tradición y sustancia de aquel pasado ideal español se encuadre en las formas nuevas, vigorosas y heroicas que las juventudes de hoy y de mañana aportan en este amanecer imperial de nuestro pueblo”.

¡Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.!

El “pueblo en actitud militar”, en pie tras su Ejército —nervio y médula de la formidable Cruzada—, unido en el sacrificio, en la austeridad, en la vigilancia, en el combate y en la victoria, contaba ya con la organización que en la paz haría fecundo el triunfo en la guerra.

¡Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.!

Llega el 19 de Abril del 2.º Año Triunfal.

Pronto van a callar los cañones...

La figura del Caudillo se agiganta.

Su Falange, presta a escuchar su voz, férreamente disciplinada, formando a su derredor bloque granítico, le aclama fervorosa y jura, bajo su égida, lograr para la Patria la libertad, la unidad y la grandeza.

Y por los ámbitos todos de España, retruenan voces recias que, al unísono, repiten el que es ya himno triunfal:

¡¡FRANCO!! ¡¡FRANCO!! ¡¡FRANCO!!

Fiesta de la Unificación

Hoy, a las cuatro de la tarde, previa concentración de militantes y Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. en la explanada del muelle, hablarán, desde la tribuna presidencial, los camaradas Jerónimo Saiz Gralla, José M.º Alfin Delgado, Pablo Saiz Gralla y el Jefe Provincial; Alfonso de Zayas. Los discursos terminarán a las cinco en punto, para escuchar todos la palabra del Jefe Nacional.

Terminado el discurso del Caudillo, las autoridades se trasladarán frente a la tribuna situada en el paseo del General Franco, para presenciar el desfile de las fuerzas.

HOY, FIESTA NACIONAL

Burgos. — El Caudillo ha firmado un decreto por el que se declara Fiesta Nacional el día de hoy, aniversario de la Unificación.

PALMA, ENGALANADO

Por decreto firmado por el Caudillo, se ha declarado Fiesta Nacional el día de hoy, con motivo de celebrarse el primer aniversario de la unificación de las Milicias Nacionales en un solo partido nacional que se titula Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Con este motivo, el día de hoy ha sido declarado feriado, no trabajándose en las oficinas públicas ni en los Bancos.

Las calles de nuestra ciudad presentan hermoso aspecto, viéndose la

mayoría de balcones engalanados con banderas nacionales.

En la Casa Consistorial ondean, juntamente con la bandera nacional, las de Italia, Alemania y Portugal.

También en la Diputación ondean al lado de nuestra gloriosa enseña las de los países amigos.

Todos los edificios oficiales se hallan engalanados con colgaduras y la bandera nacional.

Esta tarde el comercio cerrará durante las horas que dure la gran concentración de nuestras Milicias en el muelle y desfile de las fuerzas.



Fiesta del Aviador caído. Asociate a ella.
¡Cuántos héroes y mártires honraremos en esta Fiesta!
Es para ellos, para los que luchando en el Aire por España, cayeron.

INFORMACION DE PALMA

Intendencia Militar de Baleares
REQUISA
 Los propietarios o encargados de tracción mecánica que a continuación se relacionan se servirán presentarlos el miércoles día 20 del corriente, los camiones a las 9 horas y los automóviles a las 10'30 en la Plaza del Socorro y de la Paja inmediaciones Cuartel Intendencia para su inspección y revisión a efectos de Regula, debiendo presentar declaración de aquellos vehículos que por encontrarse en reparación u otro defecto no puedan ser presentados:

- Automóviles ligeros**
 Crisler, P. M. 3.544
 Crisler, V. 3.544
 Delage, P. M. 4.576
 Ford, P. M. 5.457
 Essex, P. M. 4.655
 Pontiac, P. M. 4.654
 Brasier, P. M. 4.651
 Ford, P. M. 6.053
 Adler, P. M. 6.901
 Ford, B. 47.181
- Camiones**
 Ford, B. 46.860
 Chevrolet, B. 33933
 Chevrolet, B. 37.740
 Ford, B. 25.535
 Citroen, B. 16.232
 Ford, B. 12.127
 Hansa Lloyd P. M. 6.778
 Chevrolet P. M. 6.714
 Chevrolet, P. M. 6.564
 Opel-Blitz, P.M. 6.189.
- Palma de Mallorca, 16 abril 1938.
 II T. — El Teniente Coronel Primer Jefe, Miguel Truyol

Comandancia General de Baleares

ORDEN GENERAL DEL DIA 18 DE ABRIL DE 1938.—II T. EN PALMA DE MALLORCA

I.—CONSEJOS DE GUERRA (Secretaría Justicia)

1.º — A las diez y seis horas de pasado mañana, miércoles día 20 del actual, se reunirá, en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA núm. 77 del año actual, seguida por el Comandante de Infantería Juez Permanente don Mateo Bosch Sanz, contra los paisanos JUAN VERDERA LLINAS y MIGUEL BATLE CAMONDI, por un delito de auxilio a la rebelión.

2.º — A las diez horas del próximo jueves día 21 del actual, se reunirá, en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA número 85 del año actual, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Jaime Soler Obrador, contra el paisano ANDRES ROIG GELABERT (a) «San sellé», por un delito de excitación a la rebelión.

3.º — A las diez y seis horas del próximo jueves día 21 del actual, se reunirá, en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra de Oficiales Generales, que deberá ver y fallar la CAUSA número 354 de 1938, instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez don José Ruiz Cardona, contra el Alférez de Complemento del Arma de Infantería DON JERONIMO LLOMPART CAPELLAS, por un delito de abandono de servicio.

II.—RECOMPENSAS.—MEDALLA MILITAR (1.ª Sección B. M.)

El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Centro, remite para su publicación la siguiente orden general:

«Ejército del Centro. Estado Mayor.—1.ª Sección.—Orden General del día 6 de abril de 1938, en el punto de mando de Medinaaceli.—En uso de las atribuciones que me tiene conferidas S. E. el Generalísimo y en atención a los méritos extraordinarios contraídos por el Capitán de la Bandera de Orensé de Falange Española Tradicionalista DON SALVADOR BUIGAS NOVO, quien después de comportarse heroicamente durante reiterados ataques del enemigo a la posición de Calabazas y haber recibido dos balazos en el vientre, siguió arengando con entusiasmo y energía a las fuerzas que mandaba, hasta que una nueva herida en la cabeza le causó la muerte, he dispuesto la imposición de la Medalla Militar al cadáver de dicho Oficial.—Lo que se publica en la general de este día para conocimiento de todos.—De orden de S. E.—El Coronel de Estado Mayor, Enrique Uzuquán.»

Lo que de orden de S. E. se publica para general conocimiento.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor.

BONATIVOS

Relación de las cantidades entregadas a la Comandancia Militar de Sóller por fabricantes de tejidos y particulares para la Suscripción Nacional:

De los milicianos de la Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S., 89'30 ptas.
 De don Bartolomé Oliver Ferrer, 50'00 ptas.
 De don Antonio Morell, residente en Francia, por conducto de don Gaspar Borrás, 200'00 ptas.

Segunda liquidación del sorteo del mantón de manila y un pijama cedidos a este efecto, por «Patriotas Españoles», 12'50 ptas.

Producto obtenido en la venta de billetes para el segundo sorteo del citado mantón de manila, por no haberse presentado el agraciado en primer sorteo, 250'00 ptas.

Del Teniente de Navío don Joaquín María Pery, importe del alquiler del mes de marzo de la casa que habita y cuya propietaria, señora de Oliver, cede el importe del mismo, 100'00 ptas.

De don Matías Mas Marroig, vedido

Fiesta del Aviador Caído

20 de Abril, es la fecha escogida para celebrar la fiesta del Aviador Caído, la del camarada del Aire, muerto por Dios, por España y su Revolución Nacional - Sindicalista.

Esta fiesta, que será sencilla y sobria, es un detalle de sentido personal, de hermandad apretada y vibrante. Será un homenaje de la Falange a los pilotos magníficos de España que luchando heroicamente cayeron gloriosamente.

¡Alas de España! Fervor, entusiasmo y bravura! ¡Alas de Franco! Heroísmo, Juventud y Temple. Alas de Cruzada que cruzan nuestro cielo con ruidos triunfales. Proas de la Victoria que venden el espacio en vuelos de majestuosa audacia. Pájaros azules que llevan en sus motores la grandeza del Imperio.

Caballeros del Aire que se sacrifican y luchan por un Ideal sublime, y que buscan la Muerte, cara a cara, teniendo al Cielo por testigo. Camaradas del Aire que rubrican sus gestas inverosímiles, maravillosas con la gloria del Rito y la poesía del Estilo.

Y en las batallas descomunales del Cielo, Ellos, gigantes de las alas de Franco, caen...

Camaradas del Aire, caídos por España! Presente!
 (Delegación provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.)

El capitán Ramonell

Caído al frente de sus hombres, se le impuso la Medalla Militar

En el frente de batalla, ha caído heroicamente, por Dios y por España, el Capitán de Caballería don Pedro Ramonell Boix.

D. E. P.
 El finado era persona muy conocida en nuestra ciudad, donde gozaba de generales simpatías.

Militar pundonoroso, por su caballerosidad se granjeó el cariño de sus superiores y el respeto y el aprecio de sus subordinados.

Fernando D'Ors el brillante cronista de guerra, detalla, en una de sus crónicas, la muerte de nuestro heroico paisano.

«Al frente de sus hombres —dice— y en varios metros separado de ellos, de esta manera, cayó el capitán Ramonell, valiente entre los valientes, bravo entre los bravos, temerario como ninguno, con un corazón muy grande, en el que no le cabía todo su amor a España, y al que el General Urrutia le impuso la Medalla Militar en el mismo sitio en que la muerte le rindió honores.»

A su distinguida familia, especialmente a su padre nuestro estimado amigo don Antonio, a sus hermanos don Bartolomé, Comandante de Caballería (ausente); don Antonio, Procurador de los Tribunales; don Francisco, doña Francisca, doña Pilar y doña Luisa; a su hermana política doña María Obrador, enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

El marxismo está en las últimas

(De Radio Nacional)

El gobierno de Barcelona está desplegando sus últimas campañas insidiosas con objeto de alterar la armonía europea y extraviar determinados núcleos de opinión, pretendiendo hacer creer al mundo que el triunfo nacional es debido a la superioridad del material bélico con que cuentan los Ejércitos de Franco.

En cuanto a los voluntarios extranjeros que combaten en las filas nacionales, hemos de repetir que desde que entró en vigor el acuerdo de intervención no ha sido incrementado el reducido número de que con nosotros combatían. Y en cuanto al material bélico extranjero de que disponemos, procede en su totalidad de los depósitos y arsenales capturados a los rojos mismos en nuestras grandes ofensivas, al conquistar regiones enteras cuando la velocidad de nues-

tro avance impidió al enemigo retirar su abundante material bélico.

Son los rojos los que no han cesado un momento de recibir del extranjero hombres y material, y por boca de Negrín siguen pidiendo desesperadamente ayuda para la España marxista. Cualquiera cosa que se les envíe es aceptada sin titubeos, a tanto ha llegado el hambre y la necesidad. Lo mismo piden camiones de viveres, que ametralladoras, que brigadas internacionales. Lo esencial es recibir ayuda, venga de donde viniere. Pero estas ayudas de hoy en adelante son ya perfectamente inútiles. Por más que hagan los marxistas españoles, se encuentran ya en las últimas y es en vano cuanto hagan por prolongar su agonía toda vez que está decretada su muerte de manera fatal e irremediable.

no de Dayá y residente en Lyon (Francia), por conducto de don José Bibiloni, 500'00 ptas.

Notas de sociedad

Fallecimientos
 En el caserío de Son Sardina, ha subido al Cielo el niño Pedro Roselló Llanares, hijo de nuestros distinguidos amigos don Juan, Juez Municipal del Distrito de la Lonja, y doña María.

Acompañamos en el justo dolor que esta sensible pérdida les produce a sus padres, hermanos, abuelos, tíos y demás familia.

Falleció ayer, después de recibidos los Santos Sacramentos, don Guillermo Mateu y Bonet.

Era el finado, por su trato afable y cordial muy apreciado por cuantos le conocieron.

Reciba su afilida esposa, doña Antonia Covas, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, nuestro muy sentido pésame.

Vida religiosa

En honor de Ntra. Sra. del Buen Consejo

En la iglesia del Socorro se celebrarán, por la Pía Unión, solemnes cultos en honor de su Excelsa Madre Nuestra Señora del Buen Consejo, en los que se pedirá por el triunfo de la Religión y por la paz de España.

Comenzarán el día 18 de abril. Durante la misa de las ocho se hará la Novena rezada, que se repetirá por la tarde, a las siete, después del Santo Rosario, los seis primeros días.

Para que puedas rendir tu homenaje a los adorea que cayeron defendiendo a la España Falange Española Tradicionalista y de las JO ha organizado la Fiesta del Aviador caído.

Notas de anoche

En Sevilla, se estrenó, con éxito clamoroso, la obra de Pemán "De ellos es el mundo"

Sevilla.—En el Teatro de San Fernando se estrenó ayer por la Compañía de Carmen Díaz la obra de José M.ª Pemán, titulada "De ellos es el mundo". El teatro presentaba brillantísimo aspecto, viéndose completamente abarrotado de público. Asistieron todas las autoridades.

La obra es una exaltación a la juventud patriótica que ha puesto su vida al servicio del Glorioso Movimiento y recoge todas las gestas más heroicas de la lucha desde el 19 de Julio.

Al final de la representación habló Pemán para agradecer los aplausos, pronunciando sentidas palabras de agradecimiento a todos.

Manifestó que los aplausos le recogía para la juventud que en esta contienda lo sacrificó todo por España.

Los huelguistas franceses empiezan a evacuar las fábricas

París.—Las huelguistas que desde hacía varias semanas eran dueños de varias fábricas de productos metalúrgicos y de material de guerra, empiezan a evacuarlas.

En las fábricas "Renault" que, desde el principio de la huelga ocuparon los huelguistas, se ha logrado que éstos abandonaran los centros de producción.

Igualmente las fábricas "Citroen", han sido evacuadas por los huelguistas durante la tarde de ayer.

Las relaciones franco-italianas

París.—La nación italiana como primera condición para iniciar las relaciones con Francia, pide que esta nación reconozca el eje Roma Berlín.

Considera Italia que este eje, debe ser reconocido por todas las naciones europeas, ya que es un bloque de las naciones fascistas que debe ser reconocido por todos.

El Embajador francés a Roma se enviará después de la visita de Hitler

Roma.—Parece que al acción francesa no enviará un embajador a Roma, hasta que el Führer Cauteller haya terminado su visita a la Ciudad Eterna.

Además, se dice que no quiere enviarlo antes, porque la presencia del embajador francés en Roma durante la estancia del Führer, sería lo mismo que querer entablar negociaciones con el Gobierno del III Reich.

Los mensajes cruzados entre Mussolini y Chamberlain, indicios de la buena amistad anglo-italiana

Londres.—El envío de mensajes entre Mussolini y Chamberlain, prueba de una manera indudable, según afirmación de varios periódicos italianos, que la amistad entre los dos países se ha renovado, fortaleciendo la antigua que ya de por sí existía.

La emisora más potente de España se inaugurará en breve

Zaragoza.—Próximamente, en esta ciudad será inaugurada una emisora, la más potente de España, y una de las de mayor fuerza de Europa. Tendrá una potencia de 35 Kilowatios.

Hallazgo de un yugochas en oro del tiempo los Reyes Católicos

Burgos.—En las obras de que se realizan en el Real Onises ha sido encontrada una nueva antigua. Se trata de un oro del yugo y las flechas dientes a la época de los Reyes Católicos.

Pleito importante en el Gobierno de Burgos incompetente

París. Continúa el procedimiento del pleito entablado por bunales civiles franceses sobre cuatrocientas mil pesetas que de la caída de Alfonso XII

tó el gobierno de la república Banca de Francia, en virtud de préstamo hecho por Francia a España.

Interviene en este asunto un de la GGT.

Según parece en la vista de se ha declarado al gobierno lona incompetente.

Nuevo Gobernador de Aragón y Castellón

Burgos. — El Boletín de Estado publica un decreto de do Gobernador Civil de la berada de las provincias de gona y Castellón de la Plana Monzón.

El triunfo de Franco representa peligro para Francia

París. — "Le Matin" al ocu la guerra de España, dice: toria del GENERAL FRANCISCO "discutible", y "el triunfo de a to no representa para Fran gún peligro, aunque debem carnos al Gobierno naciona ciéndole nuestra cooperación sa.

Castellón, dispuesto a dirse

Manifestaciones piden la rendición

París. — Las noticias que se de la frontera francoespaña blecen que las comunicacion timas entre las dos zonas que ha quedado dividida la roja, han sido interrumpidas tamente como resultado del que tiene establecido la escuel cionalista.

También se ha hecho pú Castellón de la Plana se el dispuesto a rendirse y que el cia, Cartagena y Alicante lo danos al saber que las tropa nalistas han llegado al Medi lm celebrado manifestacione do el cese de las hostilidades rragona se han celebrado m ciones en el mismo sentido.

Franco domina el 60 por 100 del territorio de España

Burgos. — Después de las conquistas por Aragón y Cataluña puede ver que el territorio que namos los nacionalistas es de cientos veinticinco mil kil cuadrados contra menos de cuatrocientos. Franco controla setenta y cinco por ciento del río español.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don Miguel Mateu Simonet

SECRETARIO DEL JUZGADO MUNICIPAL DE CAMPANET

Que falleció en la madrugada del día de ayer, a los 72 años de edad

E. P. D.

Su desconsolada esposa, doña Margarita; hijo, don Melchor, y demás familia, al participar a sus amistades y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones, y se dignen asistir al funeral que se celebrará mañana, día 20, a las diez, en la iglesia parroquial de Campanet.

No se invita particularmente

Juegue V. al ULTIMO sorteo de SEVILLA Premio Mayor UN MILLON DE PESETAS.

Precio del Bilete 250 pesetas. Décimos veinticinco pesetas.

Don Pedro Ramonell Boix

CAPITAN DE CABALLERIA

Muerto gloriosamente por Dios y por España en el frente de Aragón

R. I. P.

Su afilido padre D. Antonio, hermanos: Bartolomé, Comandante de Caballería (ausente), Antonio, Procurador de los Tribunales, Francisco, Francisca, Pilar y Luisa, hermana política María Obrador y demás familiares, al participar a sus amigos y conocidos su gloriosa muerte, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana, miércoles, 20, a las 11 en la Parroquial iglesia de Santa Eulalia; por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la iglesia del Excmo. y Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Cartelera Cinematográfica

Para hoy

RIALTO Y MODERNO. — "Guerra sin cuartel", por Rochelle Hudson y "Nuestra hijita", por Shirley Temple.

BORN. — "El Congreso se divierte" por Lillian Harvey y Willy Fritsch.

PRINCIPAL Y BALEAR. — "Virvir", por Tito Schippa.

PROTECTORA. — "Un hombre de corazón", por María Solvez y Gustav Froelich, y "Déjame quererte" por Trude Marlen y Willy Fritsch.

LIRICO. — "El Club de los Suicidas", por Robert Montgomery; "Terrores microfónicos", "Regatas en el desierto", "Póliga funesta" y "El caballo de fuego".

SALON MALLORCA. — No hay función.

(Esta cartelera no indica recomendación de las películas que en ella se anuncian)

Clichés-barniz corrector y tinta para duplicadores.

Malondra 78 Jaime II

NO CONTRATA

SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA. PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho, 35 — Teléfono 2529. — Palma.

SE ALQUILAN

Dos pisos 1.º y 2.º - Maura, 1. Informes: Librería Politécnica.

Mañana

Día del aviador caído

Se celebrará una Misa rezada en la iglesia de San Francisco

Por disposición del Secretariado general de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. mañana, día 20, se celebrará en nuestra ciudad, organizada por la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda, la "Fiesta del Aviador caído". Sabemos que, por la mañana, a las once, en la iglesia de San Francisco, se celebrará una Misa rezada, cantándose después un responso. Asistirán las primeras Autoridades y milicias de F.E.T. y de las J.O.N.S., que serán después revistadas por aquellas. Las Autoridades visitarán después a los Jefes de Aviación.

AVISO IMPORTANTE

DE "RADIO NACIONAL"
Ante el crecido número de personas que se dirigen a nosotros solicitando noticias e informaciones relativas a los prisioneros, cuyas listas radianamos diariamente, hacemos público que pueden dirigirse a la Inspección de Campos de Concentración de Prisioneros (Burgos) donde facilitarán la información que de cada herido o prisionero se desee.

La victoria conseguida ayer será histórica

Los rojos perdieron la línea del Ebro definitiva y catastróficamente
Y nos plantamos, luego de ocupar Amposta y otras poblaciones, en los mismos arrabales de Tortosa, cuya ciudad estamos envolviendo
ES ALGO QUE CAUSA ASOMBRO LOS EXITOS DE NUESTRO EJERCITO

muerte, en los célebres meandros de Asposta.
No habíamos quedado en que nunca llegaríamos a ser dueños del curso del Ebro? No aseguraban las radios rojas que en Tortosa y en Amposta habían acumulado, no sólo grandes contingentes, sino lo mejor de su material de guerra, incluso el material de artillería pesada? De qué les ha servido? Al primer empujón, todo se ha venido al suelo con estrépito y sin tener por suerte que agotar nuestro brio y disminuir en nada nuestras habituales energías.
¿Aún no quieren darse por vencidos? ¿Aún dudan de su palpable y rotunda impotencia? Han perdido la línea del Ebro definitivamente y catastróficamente.

De Castellón, tenemos ya una buena zona de terreno, y poseemos el sector montañoso, no quedándonos a ellos sino la zona de los célebres llanos de los naranjales, terrenos esos para cogerlos muy deprisa. Alguna ventaja habían de tener, pero imposible para defenderla en buena táctica de guerra.

Es algo que causa asombro los éxitos de nuestro Ejército; no cabe ya mayor ajuste entre los planes del mando y la ejecución. Es algo que raya en lo milagroso.

Precisamente estos éxitos es lo que alarma a muchas gentes. La inteligencia del Caudillo y la potencia de sus soldados, es natural que se acusen en determinadas latitudes. Pero estén todos tranquilos. Nosotros no queremos reñir con nadie. ¡Ah! Pero, ¡hay de aquél que se decide a reñir con nosotros! España tiene derecho a ser respetada, porque, entre otras cosas, es fuerte y sabe hacerse respetar.

Pero oigan bien los suspicaces: ¡Fuerte! Ahí están los rojos y los internacionales, que pueden comprobarlo a expensas de sus espaldas. Nuestra fortaleza no niebla la serenidad de nuestro espíritu. Franco quiere una España una, libre y sólida en su grandeza, y la obtendrá con un Ejército capaz de defender los ideales honrados, justos y legítimos de este gran pueblo.

La victoria conseguida hoy será histórica. Digan lo que quieran Negrín, Miaja y sus admiradores de fuera. Histórica... y, si no, al tiempo... Y, por favor, señor Miaja: déjenos usted unos minutos más en posesión de Benicarló.

El Tebib Arrumi
Lunes, 18, a la noche.

PERDIDA

Una maleta de fibra con varias prendas de niña y señorita. — Se gratificará su devolución en Via Roma, 34; Palma.

SE VENDE

Opel 9 H.P., seminuevo. Precio 8.000. Informes: Bar Bibabo; Puerto de Pollensa.

Día 20, Fiesta del Aviador Caído.

Las poblaciones ocupadas

Catí
Municipio de la provincia de Castellón con 2.300 habitantes según el censo de 1920.
Pertenece al partido judicial de Albuñol y está situado entre los montes de Morella, a la derecha del barranco denominado Salvadora.
Produce almendras, vino, cereales y legumbres y existen en su término unos baños bicarbonatados cálcicos.

Tirig
Municipio de la provincia de Castellón con 1.471 habitantes según el censo de 1920.
Corresponde al partido judicial de Albuñol y está situado en terreno montañoso, donde se produce vino, trigo, hortalizas y se cría ganado.
En sus cercanías se descubrió una importante cueva prehistórica donde se hallaron multitud de objetos de cerámica, utensilios, fósiles, etc., con gran número de pinturas: se la denomina la Cueva de los Caballeros.

Alfara
Municipio de la provincia de Tarragona, distante de Tortosa unos 14 kilómetros. Cuenta con 973 habitantes (censo de 1920).
Está situado cerca del Bosque de la Espina y entre los llamados Puertos de Tortosa, sobre terreno montañoso y quebrado, en el que hay abundantes aguas, buenos pastos, copioso arbolado y se cría ganado y caza.

Mas de Barberán
Municipio de 1.312 habitantes, perteneciente a la provincia de Tarragona, y a 12 kilómetros al este de Santa Bárbara.
Está situado en terreno montañoso y produce cereales, aceite y legumbres.

Santa Bárbara
Municipio de la provincia de Tarragona situado en un extenso llano, a 11 kilómetros de Tortosa.
El censo de 1930 le asigna 4.078 habitantes.

Procedimientos de Rusia para enrolar los voluntarios para la España roja

Krivasco (frontera estoniano-soviética). — El corresponsal de un diario italiano ha recorrido en tren, en automóvil y en trineo las fronteras de la Estonia con la URSS. El corresponsal ha podido constatar que centenares y centenares de ciudadanos estonianos, hombres y mujeres, la mayoría de ellos campesinos y pescadores, han sido raptados por los agentes de la G. P. U. que habían penetrado ilegalmente en territorio estoniano durante la noche.

La trágica lista comienza con la aldea de Suur-Sherdjanka donde unos 70 jóvenes han "desaparecido" por la noche. Otras capturas del mismo género se han llevado a cabo por los agentes rusos en las aldeas de Konduishi, Narva, Alakula, Kalliver, Vaksnarva, Omuti, Nisoi, Petersi, Kreenholm y Skariatina. El corresponsal da los nombres de las personas secuestradas.

En Peipus, los soviets entraron en pleno día haciendo fuego contra los grupos de pescadores y aldeanos. Dos soldados estonianos que acudieron para defender a la población resultaron muertos durante el tiroteo y otros dos estaban a punto de ser arrastrados en territorio ruso cuando la súbita llegada de una sección de ametralladoras permitió a los estonianos rechazar la agresión.
Ahora, cuando anochece en las al-

Asamblea Provincial de la Cruz Roja de Baleares

Destinatarios desconocidos
Josefa Gallera Bellard — General Barceló, 23, primero.
Jaime Riera. — Hotel Suizo.
Fulgencio Rosaura Serna. — Murillo, 5.
Juan Pons Triay. — Vilanova, 3
Garage Americano.
Antonia Mestre. — Carmen, 48, segundo, primera.

tantos, y produce cereales, legumbres, patatas vído, aceite y algarrobas.

El origen de la población data de mediados del siglo XVIII, en que una porción de tortosinos, acogiéndose a los fueros y privilegios de la capital del partido, roturaron gran parte de los cerros que cubrían el terreno y levantaron en sus extensas fincas alquerías y albuginas de las cuales todavía subsisten en su estado primitivo.

Masdenvergo

Municipio de 929 habitantes, según censo de 1930, perteneciente a la provincia de Tarragona.

Está situado en una llanura que tiene montañas por un lado y por el otro la riera de la Galera.

Dista 12 kilómetros de Tortosa y su término produce cereales, legumbres, vino, aceite y algarrobas.

Amposta

Municipio de 8.207 habitantes según censo de 1930, perteneciente a la provincia de Tarragona.

Está dividida la población en dos grandes grupos de casas a una y otra margen del río Ebro, y dista de Tortosa 19 kilómetros, y de Vinaroz 22.

Produce trigo, aceite, cebada, arroz, vino, algarrobas y mucha caza menor, abundando las aves acuáticas. En el monte llamado de Monja se crían corderos de superior calidad. Hay fábricas de jabón, yeso y molinos de harina.

De origen antiquísimo, su nombre deriva de "Amis Imposita", que equivale a ciudad "puesta sobre el río".

El castillo que se levanta a la margen derecha del río fue mandado construir por el Conde de Barcelona, Ramón Berenguer III.

En 8 de julio de 1522 embarcó en Amposta el papa Adriano VI con dirección a Civitavecchia.

En la guerra de la Independencia la expedición anglo siciliana echó una puente volante sobre el Ebro en Amposta por donde pasó la división de Wellington y el cuerpo del ejército al mando del duque de Parma.

Desde Amposta hay un servicio de ferrocarril por el Ebro con Tortosa.

deas de la frontera, potentes reflectores están puestos en acción y haces de luz vivísima escrutan sin reposo la línea de las alambradas.

Hay motivo para creer que los jóvenes estonianos capturados por los agentes de la G. P. U. y arrastrados a la URSS son enviados sucesivamente a la España comunista, como combatientes. A una familia de Narva llegó hace días una carta de España firmada por su hijo, el cual había "desaparecido" hacía algunos meses. El joven escribe que apenas secuestrado fué conducido a Moscú. Aquí fué enrolado en los grupos de los llamados "voluntarios" para España y, al cabo de un mes de servicio militar, fué enviado a España, vía Francia. Ahora se encontraba en el frente de Madrid. El joven después de haber hecho una impresionante descripción de sus sufrimientos dice que junto con él están muchos jóvenes estonianos y rusos blancos que habían sido capturados por los agentes de la G. P. U. A lo largo de la frontera de la Estonia con la URSS van levantándose, ahora, nuevas líneas de alambradas, se refuerzan los puestos, se aumentan las guardias y pronto entrarán en función especialmente en el lago Peipus los nuevos y modernísimos trineos de motor capaces de desarrollar una velocidad de 140 kilómetros por hora.

Por disposición del Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS el día 20 es la Fiesta del Aviador caído.

Se inaugura en Burgos el «Hogar del soldado»

Burgos. — A mediodía ha tenido lugar la inauguración del Hogar del Herido, instalado en el núm. 44 del Espolón; han asistido a esta inauguración diversas autoridades entre ellas el Coronel Aizpún en representación del General López Pinto, representante del Ayuntamiento y de la Diputación, así como del Ayuntamiento.

Han asistido también personalidades de F.E.T. y de las JONS, entre ellas María Rosa Urraca Pastor, Delegada Nacional de Frenes y Hospitales, la Sra. Elisa Conde, Delegada Provincial y Director del Hogar que se inaugura.

También han asistido numerosas representaciones de la prensa y otras personalidades entre las que hemos de destacar a la esposa del Ministro del Interior Sr. Serrano Suñer, así como representaciones de los cónsules de Alemania e Italia, que fueron recibidos a los acordes de los himnos nacional, italiano y alemán; en representación del Arzobispo asistió al acto el Párroco d. San Esteban.

A continuación la Delegada Nacional de Frenes y Hospitales pronunció unas palabras haciendo un requerimiento al Coronel Aizpún para que pronunciara unas palabras alusivas al acto.

Inmediatamente el Coronel Aizpún pronunció un breve parlamento; dijo que el acto estaba dedicado a los heridos de los frentes y destacó la importante labor realizada en este sentido por la Delegada Nacional, María Rosa Urraca Pastor.

Hizo uso después de la palabra la Delegada Provincial Sra. Elisa Conde, en la que hizo destacar la misión que se proponen desarrollar con las asistencias a los frentes.

La Sra. Urraca Pastor y otras personalidades que intervinieron en el acto pronunciaron brillantes y emocionados discursos, alusivos al trabajo que se ha tomado la retaguardia — esta retaguardia llena de fe y de entusiasmo — para auxiliar y prestar todas las ayudas a los combatientes, y en especial la labor de asistencia a los heridos que realiza la Delegación de Frenes y Hospitales. La inauguración de este Hogar forma parte de un vasto plan de mas ayuda a los heridos y a los combatientes que con tanto entusiasmo dan su sangre por la Patria.

aplaudidos en medio de vítores a FRANCO y a España.

60 soldados heridos que asistieron al acto fueron obsequiados con un lunch.

Crónica internacional

Francia, bajo el Gobierno Daladier

En París ha renacido la calma y se respira mejor. En Francia han llegado unos días de primavera. Las fiestas de Pascua se han pasado bajo la vaga sensación de un renacer de la vida, como si se hubiera salido de un periodo de pesadilla pública, de congoja social, que no se sabía dónde conduciría la nación. Hoy se respira una atmósfera de mayor seguridad. Y el primer síntoma de la pública mejoría ha sido el alza registrada en las operaciones de la Bolsa por los títulos y las divisas francesas. La Bolsa, este termómetro que marca de manera infalible el estado de salud de una nación, ha sido la primera en acusar la saludable reacción política de Francia.

El gabinete Daladier ha sabido crear esa atmósfera de confianza indispensable para la difícil tarea del saneamiento financiero, que es la base de todo, y es a su vez el efecto de una política sensata, de orden y autoridad. Cabe esperar que el nuevo gobierno seguirá por este camino ya que tan buenos resultados va obteniendo en medio de las dificultades enormes creadas por los gobiernos que le precedieron. Y que este comienzo de mejoría seguirá su evolución natural extendiéndose de cada día más y más. No dudamos de que el Sr. Daladier se dará perfecta cuenta de que, si el solo hecho de que los marxistas queden excluidos del poder, ya basta de por sí para provocar una reacción tan favorable en el conjunto de la vida del país, ello significa que la salvación ha de buscarse por un camino totalmente opuesto a los procedimientos demagógicos implantados por el Frente popular, responsable de todas las desgracias nacionales e internacionales que afligen a su país.

Los periódicos frentepopulistas tratan de ocultar el ruidoso fracaso de la política por ellos fomentada y dan la culpa precisamente a los hombres representantes del orden y de la paz social que son los que han de salvar

la difícil situación por ellos provocada. Los socialistas unas veces culpan a los comunistas de la pobreza a que ha llegado la nación, y otras veces dicen que la culpa la tienen los fascistas. Las relaciones entre comunistas y socialistas son de cada día más tirantes. Entre "Le Populaire" y "L'Humanité" se van cruzando frases bastante agrias, atribuyéndose mutuamente los fracasos de la política de Blum. Este por su parte ha desaparecido de la escena. Se ha ido de París, hacia un pueblo del medio día, pretextando fatiga nerviosa y necesidad de descansar. Probablemente es que le duele presenciar el renacimiento de la vida política de su nación, que él y los suyos como un estorbo estaban impidiendo. Comprende de que por este nuevo camino ha de salvarse Francia y esto, como marxista que es, le produce acaso cierto dolor...

Los socialistas dan la culpa a los comunistas del desastre económico y social, y los comunistas la dan a León Blum, que hubiera podido desencadenar desde el poder la revolución social y no lo hizo. Poco importa que la culpa la tengan los unos o los otros; lo mismo da; todos son unos. En realidad la causa está en el sufragio universal, que fatalmente conduce al imperio de la demagogia, de lo inferior, de lo rastrero, sobre lo selecto y lo mejor. Y lo que importa es salir cuanto antes de la situación caótica a que ha llegado nuestra vecina nación. A nosotros nos interesa quizá tanto como a los franceses mismos, pues la vecindad de una nación misera y enferma no puede traernos más que preocupaciones, mientras que con una nación fuerte y rica con una autoridad responsable, con un orden social, moral y económico ha de sernos fácil entendernos y hasta olvidar con el tiempo los agravios de ella recibidos cuando regía sus destinos el maldito Frente popular.

Fútbol

El Constancia venció al Baleares por 3-1

Correspondiente al Torneo de Liga, se celebró ayer tarde, en el campo de "Son Canals", la anunciada jornada entre los onces del Baleares y del Constancia.

Dió principio el partido con fuerte empuje de los baleáricos, que daban la sensación de ir a por la victoria; pero estos bríos pronto fueron decayendo y el once visitante fué, poco a poco, imponiéndose, no tardando en apuntarse su primer goal, por mediación de Ordinas, al que siguió luego otro logrado por Antolín, terminando con este resultado el primer tiempo.

Durante la segunda parte siguió imponiéndose el Constancia, haciéndose el amo del terreno y jugando a placer, ejerciendo fuerte dominio ante el marco de los locales, quienes tuvieron una actuación muy pobre.

Nuevamente el Constancia, por mediación de Hernández, logró batir el marco de Comas.

En cambio, los baleáricos se apuntaron un tanto, obra de Terradellas, conseguido en franco offside, terminando el partido con el resultado de 3-1 a favor del once inquilino, el cual en todo momento se mostró muy superior a sus adversarios. Del Baleares tan sólo cabe hacer mención de Lorenzo Valls, ya que fué el único distinguido.

A las órdenes del colegiado señor Gelabert, que tuvo una actuación discreta, los onces formaron así:

Baleares. — Comas; Valls, Montserrat; Capó, Puigserver, Galera; Ferrés, Comany, Albella, Maymó y Terradellas.

Constancia. — Betoño; Riera, Vera; Rotzer, Ordinas, Pericás; París,

Hernández, Antolín, Coll y Portugués.

Clasificación

Después del resultado de la jornada de ayer, la clasificación de los equipos ha quedado establecida en la siguiente forma:

Table with 5 columns: Equipos, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Constancia, Athlético, Mallorca, Poblense, Soledad, Baleares, and Gimnástica.

VISITAD "AMANECER,"

Carretera de Sóller

Hermosa barriada

— Urbanización la más perfecta y moderna de Palma —

— Lugar sano y tranquilo —

— Luz eléctrica — agua — autobuses —

— Bonitos chalets con jardín, a plazos y al contado —

Informes: PUBLICIDAD BALEAR S. L.

Cort, 10 - entresuelo - Teléfono 20 - 81

Nota. 24 chalets construídos en 5 meses

Nuestros clientes son los mejores propagandistas.



El niño

Pedro Rosselló Llaneras

HA SUBIDO AL CIELO A LA EDAD DE TRES MESES

Sus afligidos padres, D. Juan y D.ª María, hermanos, abuelos, tíos y demás parientes, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan asistan al rosario que se rezará hoy, en sufragio de sus antepasados, a las siete de la tarde y, seguidamente, a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria, calle Guasp, núm. 11. — Son Sardina.

Antonio Andreu. — Hotel Mar y Sol.

Lorenzo y Victoria Oliver Soler. — San Magín, 107, Apuntadores, 96.

Jaime Sanguin. — San Juan 15, primero.

Ana González. — Luis Salvador, 135.

Jaime Vilalta. — Jaime II, 2.

Antonio Julián. — Servet, 12.

Gregorio Jiménez. — Olmos, 120.

Ana González. — Luis Salvador, 135, primero.

Pedro Ferrer Diaz. — Calle 5da, número 12.

Ana María Selleh. — Mateo Enrique, 55.

Paquita Lapeña Casanova. — Luis Martí, 67, segundo.

Juan García. — Moral, 29.

L. Ferrándiz Ubeda. — Plaza Torres.

María Graña Veloz. — Palau, 4.

Eusebia Delgado. — Pablo Iglesias, 32.

Patrocina Munilla. — Maestra Enseñanza.

María Martínez. — Armadams, 22.

Miguel Sánchez. — San Jaime, 8.

Eberanza Miralles. — Pi y Margall, 131.

Antonio Quintana. — Apuntadores 39.

Juan y Florencio Pou. — Díez, 14, cuarto.

María Capó. — 11 Febrero 181.

Juan Bujoa. — Pedro Llobera, 40.

José Baño. — Mateo Enrique Lladó, letra B.

Gertrudes. — Brossa 31 — (Casa comidas).

Juan Gijón. — Jerónimo Rosselló — 43.

Queraf Puigpelat. — Quint, 7.

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

FIESTA DEL AVIADOR CAIDO
Día 20 de Abril. Fiesta del Aviador Caído.

El pasillo es ya «gran vía»

Un alarde de impetuosidad de nuestros soldados y de técnica maniobrero del Mando

¡DIA TRIUNFAL EL DE AYER!
(Crónica de esta mañana)

Un nuevo día triunfal! Ayer, nuestro Ejército, en un alarde de impetuosidad de sus soldados y de técnica maniobrero del Mando, logró llevar a cabo, de manera sencillamente magnífica, diversos movimientos envolventes sobre las líneas enemigas, clavando la bandera roja y gualda en la orilla del Ebro, el río que pretendían los catalanes fuera barrera que cerrara la marcha en nuestro caminar hacia Cataluña.

Con motivo de nuestra llegada a las costas del Mediterráneo, con el consiguiente partimiento de los restos de la afortunada república, sus mentores máximos —Negrín y Miaja— aseguraron a sus huestes que no sucedido era cosa tan sólo circunstancial y de unos días, que sería tan únicamente un pasillo... «de paso». Una vez más han acertado. El pasillo, por obra y gracia de nuestros soldados y de su ímpetu incontenible, es ya calle ancha, verdadera gran vía que, o mucho nos equivocamos, o ha de llegar a desembocar en la Plaza de Cataluña.

Por el norte del anchuroso frente catalán, han avanzado también nuestras fuerzas. El Mando, sabiamente, no quiere detallar ni dar a conocer las posiciones que fueron ocupadas, pero a juzgar por la invasión de que está siendo objeto toda la parte meridional de Francia, especialmente la que linda con la zona atacada, deben ser operaciones de extraordinaria importancia las que allí se están realizando.

Entre los rojillos evadidos, se en-

¿Quiere Vd. conocer nuestras condiciones de publicidad? Llame al 2-8-5-3

La extensión del frente, considerablemente reducida

El frente, desde el Valle de Arán hasta Alcanar, se encuentra ya adentrado en Cataluña

Ya no se puede hablar del frente catalán en oposición al frente de la zona sur, pues toda la línea de este pedazo Norte, de la España roja y rota, pisa ya, en todos sus puntos, tierra catalana; y nuestro frente, desde el valle de Arán hasta el río Pallaresa, Segre, Lérida, Mora de Ebro, sector de Cherta y curva hacia Alcanar, se encuentra ya adentrado en Cataluña.

Disponemos, por lo tanto, de un frente netamente catalán.

Probabilidad

Desde Ondarreta hasta el Naldón, separado del Sur por la defensa natural de la cordillera cantábrica, tenía un recorrido superior a 600 kilómetros. Si ahora advertimos que el frente de Cataluña solo tiene el largo de 300 kilómetros, tendremos que reconocer que la climinación de este frente se encuentra simplificada en un 50 por ciento, si añadimos que hace un año nuestro Ejército tenía que atender a aquel frente, y a los actuales, mucho más extensos, tenemos que caer en la cuenta de que el porcentaje señalado podrá reducirse a un 25.

Están partidos

La zona marxista ha sido dividida, precisamente, cuando el Gobierno Negrín camaba por la unidad de la España roja como única salvación. Esa unidad, ya no es posible. El Gobierno rojo desde Barcelona ha tenido que conceder plenos poderes al general Miaja; ha cediendo amo y señor de la zona sur, ya no cabe ni siquiera la idea de refuerzos, ni el envío de material, ni la circulación y cambio de víveres; la acción, tanto en el pensamiento como en la vida real, se hace muy difícil.

Estamos ya ante el proceso en el que la voluntad de Barcelona será para

Inglaterra invita a sus súbditos a que abandonen Cataluña

Parece que ha sido fusilado en Barcelona el General Gallo

Barcelona. — El cónsul general británico en esta ciudad ha hecho público el último aviso e invitación a los súbditos ingleses que todavía quedan en Cataluña para evacuar dicha zona.

Según esto, quienes deseen salir de Cataluña deberán estar preparados para hacerlo el día 22 próximo, para lo cual volverá al puerto barcelonés un buque de guerra británico.

cuenta el que fué Coronel González García, quien ha sido interrogado por los periodistas galos acerca de la situación actual de la zona roja. Ante la impetuosidad —ha declarado— y el valor ofensivo de las fuerzas que acudilla Franco, es imposible toda resistencia y, mucho menos, un intento cualquiera de ataque. Dice también que es justificadísima la evasión de los milicianos que guarnecen toda la parte norte del frente catalán, puesto que las tropas nacionales continúan avanzando sin tregua ni descanso, envolviendo y copando a los que no han sabido encontrar en la huida su salvación.

Todo tenía que ser parejo. Nuestros héroes del aire quisieron dar al día



Amocsta. — Entrada a la ciudad por el puente sobre el Ebro.

triumfal su aportación. Y lo han hecho... de forma verdaderamente impresionante.

Los aparatos nacionales realizaron dos vuelos sobre el puerto de Cartagena, lanzando 80.000 kilos de bombas, no en cualquier sitio, sino contra la escuadra roja, verdadero y auténtico objetivo militar. Las bombas cayeron con precisión matemática y alcanzaron a cinco buques de la escuadra roja. Fué hundido uno de ellos y los otros cuatro fueron seriamente averiados.

¿Día triunfal el de ayer!
¿Qué nos deparará el de hoy?

Anteayer se celebraron tres canonizaciones

UNA DE ELLAS, DE UN ESPAÑOL: EL BEATO SALVADOR DE ORTA
Telegramas cruzados entre el Generalísimo Franco y S. S. el Papa

Roma. — El pasado domingo, fiesta de Pascua, se celebraron en la basílica del Vaticano las solemnidades de la canonización de los siervos de Dios Beato Salvador de Orta, Beato Andrés Bóbola y Beato Leonardo Kimura.

San Salvador de Orta es precisamente español; lego franciscano, nacido en Santa Coloma (Gerona), el cual vivió gran parte de su vida entregado a toda suerte de penitencias en el convento de Orta (Tarragona). Los otros dos Santos pertenecen a la Compañía de Jesús, de los cuales el primero fué martirizado por los cosacos en 1657 y el segundo en el Japón en 1619.

En la ceremonia solemne de Canonización, que presidió Su Santidad Pío XI, ofició de pontifical el Cardenal Decano.

Después del pontifical, el Papa dió la bendición «urbi et orbi».

Por la noche la basílica vaticana estuvo espléndidamente iluminada.

A las fiestas citadas concurrieron miles de peregrinos venidos de las respectivas naciones en donde nacie-

ron los nuevos Santos canonizados. En representación de la Iglesia española asistió el Emmo. Cardenal Gomá, juntamente con otros Obispos de España, y numerosos peregrinos.

Mensaje de Franco a S. S. y

contestación del Pontífice

Burgos. — Con motivo de la canonización del lego franciscano San Salvador de Orta, el Generalísimo Franco cursó un mensaje a Su Santidad el Papa, en que el Caudillo expresa su agradecimiento al Sumo Pontífice por la elevación a los altares de un español y pone de relieve el valor simbólico de esta canonización en las presentes circunstancias que atraviesa España.

Su Santidad ha contestado al mensaje del Generalísimo demostrando también su agradecimiento por el mensaje y su profunda satisfacción al ver tantas pruebas de la fe ardiente y de la cristiana fortaleza del pueblo español, a quien envía una vez más su apostólica bendición.

Resumen de la Campaña

Los rojos no sienten la necesidad apremiante de ganar la guerra. Lo dijo el imponderable Negrín en un célebre discurso. Es natural; ellos sólo necesitan que dure mucho la guerra, pues les sirve de pretexto para hacer compras fabulosas que dejan enormes comisiones entre las unas de los encargados de hacerlas, que son, por turno, todos los parientes, amigos y malhechores de la tribu democrático-asíática. Por esto, mientras no se agoten los últimos restos del oro que abusivamente emplean, les interesa ante todo la continuación de la guerra. Cuando el oro se haya agotado, el negocio dejará de ser interesante. Claro que entonces preferirán terminar ganando la guerra porque esto les permitirá seguir explotando el trabajo del proletariado español; trabajo que es tan oro como el del banco y mucho más seguro; pero como eso no es posible se darán por muy satisfechos con lo que afanaron y la tribu democrático-kalun ca saltará al Pirineo con una carcajada homérica dejando con un palmo de narices las ovejas esquiladas de la C.N.T., de la U.G.T., de la F.A.I., del P.O.U.M. y de todo el misero rebaño alfabético.

Pero creo, lector, que nos hemos perdido en consideraciones ociosas. Decíamos al principio que a Negrín no le interesa ganar la guerra. Por esto aconseja resistir todo el tiempo que se pueda y basta un poco más de lo posible, mientras sus generalitos pierden millares de kilómetros cuadrados de terreno. La cuestión es dar tiempo para la operación decisiva que ha de darle la victoria y que no será operación de guerra (lo ha dicho Negrín); será, naturalmente, operación de bolsa; mejor dicho: intervención quirúrgica de la bolsa.

Después de nuestra crónica el cuerpo de Ejército gallego ha tenido la fortuna de alcanzar la meta de esta formidable ofensiva de Levante: ha llegado al Mediterráneo. Los hombres de ciudades interiores tal vez no

se hayan dado cuenta perfecta de lo que esto significa; pero nosotros, isleños, y esos diros galleguitos, flor de hispanidad, si que nos damos cuenta de su trascendencia. Es esta una victoria que entre nosotros la sienten hasta los que no están capacitados para comprenderla. En la mirada del hombre de mar hay un sentido de lejanía que no tienen las pupilas del hombre de tierra adentro. Más allá. Plus ultra. Y entre estas dos palabras queda prisionero todo el escudo de España.

Después de conquistada Morella, la capital del Maestrazgo, donde Cabrera hizo su sede inexpugnable, comprendimos que las tropas de Franco no tenían más límites para su acción que la propia voluntad del Caudillo. En días sucesivos fué avanzado aquel Cuerpo de Ejército, ocupando Vallbona, San Mateo, Cati, etc., etc., hasta que a las tres de la tarde del Viernes Santo, los soldados de España refrescaron sus pies doloridos y ardorosos de pisar la áspera serranía, en las frescas aguas del mar latino, llenas de yodo y sal, como sedante para el espíritu, descanso para los músculos y curación para la piel reseca y ardiente del guerrero victorioso. Fué poco después de las tres de la tarde, de ese día Santo, como si el Redentor dejara, al expirar, este legado al brazo secular de la cristiandad: ¡el mar! Aquella misma noche bajo la claridad de una luna que llegaba al máximo de un esplendor empezaba, cual signo de luto (porque Dios había querido morir como Hijo del Hombre), a ocultarse en sombras, cíamos las palabras precisas del parte con que el generalísimo —elocuencia espartana!— da cuenta al mundo de las victorias del día: Vinaroz, Benicarló, Alcanar... cañones, tanques rusos, ametralladoras, fusiles, prisioneros, trenes de víveres y vestuario... Después, asomados al mar, junto a una catedral cuyas aras vacías y cuyos cipreses de piedra expresaban la inefable tris-



Por religiosidad, por gratitud, por disciplina, debes asociarte a la Fiesta del Aviador caído.

Ante el golpe final de la victoria

Pronto se realizarán las palabras de nuestro himno: «Volverá a reir la primavera...»

Las operaciones que se han llevado a cabo en estos últimos días por el ala derecha de nuestro Ejército han sido tan trascendentales que merecen capítulo aparte. El enemigo, apoyándose sobre la sierra, se defendía en Tortosa y acumulaba en aquel sector hombres y material de guerra para impedir a todo trance la llegada de nuestros soldados al Mediterráneo, y así, en cada garganta, había piezas mortíferas: todo eran baterías y armas automáticas; ante aquella situación, nuestro CAUDILLO concebió la genial idea que nos ha llevado a la gran victoria: las fuerzas de Morella tomaban Sierra Turmel, encontrándose prontamente apoyadas al

Norte por las de Navarra. Por la mañana del día 14 caían los pueblos de San Mateo y La Jana, al mediodía, y en victoriosa marcha se ocupaba Cervera del Maestre, estas operaciones han culminado con la toma de Vinaroz, Benicarló y Alcanar.

En estas operaciones han intervenido eficazmente las fuerzas que se encuentran frente a Tortosa, como también las gallegas y las navarras que han sido las que llegaron a la orilla del mar, ocupando Benicarló y Vinaroz y quedando cortadas todas las comunicaciones con Cataluña conjugando su acción con las fuerzas que operaban más al Norte.

Se comprenderá que, después de la toma de Uldecona, Alcanar y los demás importantes pueblos y posiciones ocupados ayer queda Tortosa en situación comprometida. Estamos ante el golpe final de la victoria; tenemos cerca de 40 kilómetros de costa sobre el Mediterráneo, que dividen a la España marxista en dos, y ahora, como consecuencia de esto, asistiremos a la muerte rápida de nuestros enemigos que todo lo más que pueden hacer son estertores.

Las palabras de nuestro himno pronto se realizarán: «Volverá a reir la primavera.»



En la desembocadura del Ebro. — Nivelación del arrozal

El momento internacional

La visita de Daladier y Bonnet a Londres

Londres. — Se ha publicado una nota oficial en que se da cuenta de que el Primer Ministro inglés, Mr. Chamberlain, y el de Negocios Extranjeros, Mr. Halifax, han invitado, respectivamente, al Jefe del Gobierno francés, M. Daladier, y al Ministro de Relaciones Exteriores, M. Bonnet, para celebrar sendas conferencias en Londres el próximo día 28.

En París, a su vez, se ha publicado otra nota oficial en que se manifiesta que los señores Daladier y Bonnet han aceptado la invitación de los Ministros ingleses.

¿Un Embajador francés en Roma?

París. — La Agencia Havas da cuenta de que el Encargado de Nego-

Hoy empiezan las conversaciones italo-francesas

En el palacio Chigi se entrevistarán el Conde Ciano y M. Blondet para preparar las entrevistas

Roma. — Hoy, martes, en el Palacio Chigi, el Ministro de Relaciones Exteriores, Conde Ciano, recibirá al Encargado de la Embajada de Francia en esta capital, M. Blondet.

El objeto de esta entrevista es preparar las conversaciones que paralelamente se han de celebrar en Roma y París, para llegar a un acuerdo entre Italia y Francia.

Estas conversaciones entre ambos

cios Extranjeros francés en Roma ha iniciado negociaciones encaminadas al establecimiento de un Embajador francés en la capital romana.

Chamberlain quiere entablar negociaciones con el Reich

Londres. — El corresponsal de la Agencia Havas en esta capital da cuenta de que Lord Chamberlain tiene intención de entablar negociaciones con el Reich, de manera igual a lo que ha acontecido ahora con Roma.

Parece que este asunto será tratado en las próximas conversaciones que en Londres realizarán el Primer Ministro británico y Lord Halifax con Daladier y Bonnet.

Así lo expresa también una noticia publicada por el "Evening Standard".

Huyendo de la «guerra»

¿A la costa azul o a París?

Burgos. — Procedentes de diversas poblaciones de Cataluña, han llegado a los puestos fronterizos, traspasando luego la frontera franco-catalana, multitud de fanfarras de diversos personajes destacados actualmente en cargos de importancia dentro de la llamada república roja.

Entre estos familiares se encuentran los de varios Ministros que, con equipajes bastante pesados, se diri-

gen a París o a la Costa Azul a disfrutar de lo que impunemente han logrado robar de España.

Y mientras los dirigidos ponen sus familias a salvo, por temor a la próxima victoria de los nacionales, los milicianos marxistas continúan en los frentes de combate, martirizados por las hordas rojas y expuestos a ser aplastados por los soldados del Generalísimo Franco.

Radiogramas de esta mañana

El Rey de Suecia sale de Niza para Stokolmo

Niza. — Después de pasar en esta ciudad una corta temporada, ha salido para París, de paso para Stokolmo, el Rey Gustavo de Suecia.

Complot en Rumania SE INTENTABA UNA MARCHA SOBRE BUKAREST

Bukarest. — A pesar de la gran reserva que se guarda en los centros oficiales, se sabe que la policía ha des-

cribuido un complot contra el Gobierno, que parece ser estaba organizado por la antigua organización denominada "Guardia de Hierro", que fué disuelta por decreto del Rey Carol.

El número de detenidos se eleva a unos 200, habiéndose hallado documentos comprometedores de que intentaban los conjurados efectuar una marcha sobre Bukarest.

Por creerle simpatizante con estos propósitos, el General Antonescu ha sido relevado de su cargo y obligado a abandonar esta capital.

En otros sectores del frente catalán aragones ha seguido el avance, especialmente hacia el Norte, donde se ha alcanzado la entrada del Valle de Arán. Esto significa, puesto que

ese valle se encuentra en la vertiente francesa de los Pirineos, que las fuerzas de Franco pueden considerar como suyas las tierras norteñas de toda Huesca y parte de las de Lérida.

En otros puntos, como en Guadaluara, las tropas de Franco han rectificado sus líneas conquistando importantes posiciones y haciendo al enemigo más de 500 muertos. Y esto en un sector sin importancia, como quien no hace nada!